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Protokół Nr IV/11 
obrad IV sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 27 stycznia  2011 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Robert Gładysz; 
6.  Grzegorz Gołąb; 
7.  Jarosław Gurgul; 
8.  Tomasz Gurgul; 
9.  Tadeusz Kanownik; 
10.  Krzysztof Kęder; 
11.  Wiesław Kozłowski; 
12.  Tomasz Latocha; 
13.  Ryszard Ożóg; 
14.  Stanisław Pacura; 
15.  Sławomir Pater; 
16.  Andrzej Potępa; 
17.  Krzysztof Rembiasz; 
18.  Anna Rogóż; 
19.  Piotr Tota; 
20.  Jarosław Zachara; 
21.  Tadeusz Zych. 
 

Wszyscy radni wzięli udział w sesji. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Jan Musiał - Poseł na Sejm RP; 
2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
4. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
6. Krzysztof Gac – Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – 

Leczniczego w Brzesku;  
7. Robert Biernat – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
8. Dariusz Pęcak - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku; 
9. Andrzej Mleczko- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
10. Maria Piela - Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej 

Górze. 
11. Alicja Syty – Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym w 
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Brzesku; 
12. Mieczysław Chałasa – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 

Kryzysowego w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
13. Wioletta Kądziołka - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony 
     Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 
     Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
14.Jolanta Piech – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku; 
15. Łukasz Wrona – RDN Małopolska. 

 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady IV sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Wniosków w sprawie zmiany 
porządku obrad nie zgłoszono.  
 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu  poprzedniej sesji. 
 
 Protokoły dwóch poprzednich sesji zostały przyjęte jednogłośnie.  
 
Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Rada Ewa Cierniak – Lambert: Zapytała o aktualną sytuację związaną z 
Młodzieżowym Ośrodkiem Socjoterapii w Łysej Górze.  
 
 Radna Anna Rogóż: Zgłosiła wniosek do Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2011 rok 
o dofinansowanie budowy Regionalnego Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w 
Borzęcinie przedstawiając obszerne uzasadnienie do wniosku. Poproszona o wskazanie 
źródła pochodzenia środków na powyższy cel radna wskazała kredyt.  
 
 Radny Sławomir Pater: Zapytał o opinię Małopolskiego Kuratora Oświaty do 
uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie zamiaru likwidacji Młodzieżowego Ośrodka 
Socjoterapii w Łysej Górze i Gimnazjum Specjalnego oraz jak się ma wypowiedź Starosty 
na sesji w dniu 23 grudnia 2010 r. o konieczności poszukiwania Dyrektora Młodzieżowego 
Ośrodka Socjoterapii z pełnymi kwalifikacjami i bardzo dużym doświadczeniem do 
ogłoszenia o konkursie na Dyrektora MOS w Łysej Górze w którym wymagania nie 
odbiegają od standardowych. Czy powiat nie będzie już poszukiwał dyrektora z dużymi 
kwalifikacjami? Radny zapytał również o sprawę dotyczącą łuszczącej się powierzchni 
asfaltowej koło kościoła w Szczepanowie i dochodzenia jej naprawy gwarancyjnej.   
 
 Radny Stanisław Pacura: Zapytał, czy była podwyżka wynagrodzeń w Starostwie 
Powiatowym w Brzesku oraz o łącznik autostradowy tj. skrzyżowanie przy włączeniu ul. 
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Wiejskiej w Brzesku w drogę Nr 4. Czynione są starania, aby ten łącznik służył tylko 
samochodom osobowym. Czy możliwe jest takie rozwiązanie? 
  
 Radny Wiesław Kozłowski: Zabrał głos w sprawie rozjeżdżonych poboczy w 
gminie Dębno, oraz w sprawie ścinki garbów w miejscowości Jastew. 
 

 Radny Krzysztof Kęder: Zwrócił się w sprawie wyboi w gminie Iwkowa oraz o 
wyjaśnienie sytuacji związanej z pogłoskami o przejęciu Zespołu Szkół w Czchowie przez 
Gminę Czchów.  
 
 Radny Robert Gładysz: Zaprosił radnych w przerwie obrad na prezentację 
multimedialną dotyczącą dróg i zwrócił się do Przewodniczącego Rady o zabezpieczenie 
czasu na nią w punkcie wolne wnioski.  
 

  Radny Jarosława Zachara: Zabrał głos w sprawie zabezpieczenia ulicy Leśnej w 
Brzesku, jako zastępczego zjazdu z autostrady, a później jako zjazdu alternatywnego. 
Zapytał o lobbing w tej sprawie. Inwestycja ma kosztować 6 mln. zł. Standard drogi w 
wydaniu samorządu nie będzie taki, jakiego oczekiwaliby zjeżdżający z autostrady. Poddał 
pod rozwagę pomysł, aby „sprzedać” ulicę Leśną w Brzesku.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka 
Socjoterapii w Łysej Górze złożył rezygnację z pełnienia funkcji. Zarząd Powiatu przyjął 
jego rezygnację. Później przyszedł wniosek Małopolskiego Kuratora Oświaty o odwołanie 
Dyrektora MOS. Obowiązki Dyrektora MOS przejęła Wicedyrektor Bogusława Klimek, która 
jest p.o. Dyrektora MOS. Zwróciła się ona wraz z Radą Pedagogiczną o zmianę Statutu 
MOS. Ośrodek ma liczyć 36 osób i ma być męski. Powiat musi ogłosić konkurs na 
stanowisko Dyrektor MOS zgodnie z obowiązującą ustawą. Reszta należy do komisji 
konkursowej, która będzie wyznaczać standardy.  
 Opinia Małopolskiego Kuratora Oświaty do Uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w  
sprawie zamiaru likwidacji Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Łysej Górze i Gimnazjum 
Specjalnego była negatywna. Kurator daje wskazówki, że jeśli wcześniej określone 
działania zafunkcjonują, to jest za tym, by ośrodek funkcjonował, gdyż jest dobra baza i 
brakuje ośrodków socjoterapii.  
Uchwała intencyjna pozwala podjąć uchwałę o całkowitej likwidacji, jak i kontynuować  
funkcjonowanie ośrodka. Jeśli wszystkie niezbędne elementy zostaną spełnione, to do 
końca marca powiat musi mieć pełny stan w MOS, bo na koniec września i koniec marca 
naliczana jest subwencja. Jeśli tego nie spełni MOS zostanie zlikwidowany. Liczba 36 
wychowanków jest wystarczająca, aby przydzielona subwencja pozwoliła zbilansować 
funkcjonowanie MOS. 
 Co do podwyżek dla pracowników Starostwa Powiatowego w Brzesku, to Projekt 
Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2011 rok został opracowany przez poprzedni Zarząd 
Powiatu i w tym roku podwyżek dla wszystkich pracowników nie będzie. Podwyżki 
otrzymali ci, którzy podnieśli uprawnienia. Plan podwyżek dotyczy roku przyszłego.   
 
 Starosta wypowiedział się również na temat ulicy Leśnej w Brzesku,  która przez 
jakiś czas miałaby pełnić rolę zjazdu z autostrady. Koszty dokumentacji technicznej, którą 
zlecił Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku opiewała na blisko 5 mln. zł. Powiat 
będzie miał problem, aby taką kwotę zebrać. Jeśli ulica Leśna w Brzesku będzie w 
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standardzie drogi krajowej, to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad może 
stwierdzić, że żadnego innego zjazdu nie trzeba budować. Prowizorki są u nas w kraju 
bardzo trwałe. Obecnie trzeba zrobić wszystko, by zmusić GDDK i A, aby zrobiła zjazd tam, 
gdzie ma być tj. w Jasieniu. Trzeba doprowadzić do polepszenia standardu drogi, ale nie 
przystosowywać jej do ruchu ciężarowego. Zawsze można postawić tam ograniczenie do 
10 ton czy 15 ton, bo to droga powiatowa. Ulica ta dla ruchu osobowego byłaby 
wystarczająca. TIR-y musiałyby jechać do węzła autostradowego w Wierzchosławicach i 
przez Wojnicz do Nowego Sącza, a nie przez Brzesko. W Powiecie Brzeskim funkcjonuje 
specjalny patrol policyjny finansowany przez powiat wspólnie z gminą Brzesko i Dębno, 
który będzie pilnował, aby ruchu ciężarowego nie odbywał się po drogach do niego nie  
wyznaczonych. Powiat próbuje zmusić firmy zajmujące się transportem materiałów na 
budowę dróg, których pojazdy poruszają się po drogach powiatowych do podpisania 
porozumień w sprawie współfinansowania niektórych inwestycji powiatu na tych drogach. 
Każda z firm ma około 300 samochodów. Są 4 firmy. Jest zatem 1200 30- tonowych 
samochodów. Skłonna do współpracy jest tylko firma NDI. Projekt drogi przez Jasień ma 
być za 2 lata. Może za kolejne 2 lata będzie wykonawstwo.  
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg:  Udzielił odpowiedzi w sprawie wniosku radnej 
Anny Rogóż, dotyczącego partycypacji w zadaniu  pn. budowa Regionalnego Centrum 
Rehabilitacji i Pomocy Społecznej. Powiatu Brzeskiego ze względu na stan jego budżetu  
na to przedsięwzięcie w żaden sposób nie stać.  
 Ponadto zdementował pogłoski o przejęciu Zespołu Szkół w Czchowie przez Gminę 
Czchów. Formalnie żaden wniosek do powiatu nie wpłynął. Jeśli by już to rozważano, to 
należałoby przyjąć schemat, aby w tym samym budynku byłyby dwie różne szkoły 
prowadzone przez dwa organy.  
 
 Radny Robert Gładysz: Zapytał o rozmowy z przedstawicielami Nowego Sącza w 
sprawie partycypacji w kosztach budowy węzła autostradowego.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, że takie rozmowy się toczą, ale termin 
który podał i tak jest optymistyczny.  
 
Ad. 5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Radny Sławomir Pater: Powiedział, że w RDN słyszał wypowiedź  na  temat 
drogi Nr 75 Starosty Nowosądeckiego, który mówił, że ta droga ma być bliżej Limanowej. 
Czy chodziło o nowy szlak drogi Nr 75, czy też o zjazd z autostrady w okolicy Bochni i 
wtedy zjazd w Brzesku przestanie mieć rację bytu?  
 
 Poseł Jan Musiał: Odpowiedział, że nie ma takiej opcji, iż jest zagrożony zjazd w 
okolicy Brzeska. Faktem jest, że jest budowana autostrada z węzłem w Brzesku. 
Są opóźnienia w budowie autostrady z węzłami w Bochni, Brzesku i Wierzchosławicach, a 
finał będzie w połowie przyszłego roku. Węzeł w Brzesku już jest budowany. Są opóźnienia 
w realizacji zjazdów o około 2 lata zarówno na północ jak i na południe.  
Węzeł w Brzesku będzie się łączył z ulicą Leśną i ulicą Gajową. Jeśli nie będzie zakazu 
wjazdu samochodów ciężarowych w ulicę Leśną, będą one chciały dotrzeć tamtędy na 
południe. Decyzja środowiskowa ostatecznie ustali, która doga na południe będzie 
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ostateczna. Na 90 % będzie to droga przez Jasień. Jest poważny problem dotyczący 
włączenia drogi z ulicy Leśnej w Brzesku do drogi krajowej Nr 4.  
Na dzień dzisiejszy jest zapewnienie Ministra Infrastruktury Cezarego Grabarczyka, że 
ograniczenia finansowe nie dotyczą węzła w okolicy Brzeska wraz z łącznikami. Decyzja 
zapadła. Jest tylko kwestia przygotowania i realizacji tej inwestycji. Poseł nie wyobraża 
sobie, że istnieje  zagrożenie, iż ulica Leśna – (prowizorka) będzie ostateczną drogą zjazdu 
na południe, gdyż wcześniej będzie decyzja środowiskowa, która określi jaka droga zjazdu 
będzie realizowana. Problem tkwi w środkach finansowych. Poseł będzie rozmawiać o tym, 
czy jest tytuł prawny, aby ze środków centralnych GDDK i A można było dofinansowywać 
tego typu inwestycje -  czyli drogi samorządowe. Był z tym poważny problem, gdyż 
zabrania tego ustawa. Mogą sobie w tym względzie pomagać jedynie samorządy. Poseł 
będzie czynił starania, aby znalazły się środki na modernizację ulicy Leśnej w Brzesku. 
Byłoby nieporozumieniem, kiedy zostanie oddana autostrada ze zjazdem w Brzesku, żeby 
tymczasowo w przyszłym roku nie było dojazdu do drogi krajowej Nr 4 w kierunku na 
Nowy Sącz z węzłem w Brzesku. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że jeśli autostrada ruszy w czerwcu 
przyszłego roku, to może się okazać, że modernizacja ulicy Leśnej w Brzesku potrwa 
dłużej, gdyż powiat chce złożyć wniosek o dofinansowanie z tzw. Schetynówek. 
Ważniejsze jest pozyskanie środków zewnętrznych, niż zdążenie na czas z otwarciem 
autostrady.  
 

 Radny Stanisław Pacura: Pytał o rozwiązania zjazdu z autostrady w kierunku 
północnym. Jest tam zgodnie z wymogami więcej niż jedna koncepcja. Trwa spór na linii 
gminy Borzęcin i Szczurowa. Chodzi o to, by ten spór nie doprowadził do modernizacji 
starym szlakiem. Mieszkańcy są ciekawi wyboru wariantu. 
 

  Poseł Jan Musiał: Nowe uwarunkowania wprowadziły trzy warianty. Decyzja 
środowiskowa, która będzie pod koniec roku decyzją ostateczną ustali, który wariant 
będzie realizowany i żaden protest jej nie podważy.  
Jest podpisane porozumienie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z Zarządem 
Województwa Małopolskiego w sprawie procesu realizacji i podziału zadań. Jeśli chodzi o 
odcinek o którym mówił radny Stanisław  Pacura, to zgodnie z porozumieniem 
finansowanie leży w gestii GDDK i A, a resztę będzie realizowało Województwo 
Małopolskie, które na ten cel ma zabezpieczone środki. Budowa autostrady, węzła i 
łączników na północ i południe nie są zagrożone. Do rozwiązania pozostaje  jedynie 
problem - jak zmodernizować ulicę Leśną w Brzesku, zanim zjazdy zostaną wybudowane.  
 

 Radny Sławomir Pater: Zapytał Starostę o wpływy współfinansowanie ciągów 
pieszych w gminie Brzesko. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział na powyższe, że Gmina Brzesko na 
pewno na sfinansowanie tego celu przeznaczy 50 % kosztów, ale Starosta chciałby, aby 
przeznaczyła więcej, bo sprawa dotyczy drogi powiatowej, która jest drogą osiedlową. 
Deklaracji Gminy Brzesko nie ma, ale też nikt się od tego pomysłu nie odżegnuje.  
 

 Sołtys wsi Szczepanów Anna Lubowiecka; Radna Rady Miejskiej w 
Brzesku: Zabrała głos na temat rozwiązań dotyczących ruchu komunikacyjnego 
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związanego z budową autostrady oraz braku ciągów pieszych przy ulicy Parafialnej 
Mokrzysach.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, że tam koszt budowy chodnika wynosi  
2 mln. zł. Powiat chce zmusić przewoźników do partycypacji finansowej w budowie 
chodników. Chodzi o połowę kosztów budowy chodnika. Jak się w trakcie późniejszej 
części sesji okazało, firma NDI złożyła już ustaną deklarację partycypacji w kosztach 
budowy chodnika w Szczepanowie. Mieszkańcy muszą jedynie wyrazić zgodę na ruch 
ciężarowy przez pewien okres czasu w zamian za budowę chodnika.  
 

  Przewodniczący Rady Osiedla Kopaliny – Jagiełły; Radny Rady Miejskiej 
w Brzesku Edward Knaga: Podniósł sprawę nieprzystosowania ulicy Leśnej w Brzesku 
do ruchu ciężarowo oraz sprawę ewentualnego protestu mieszkańców tej ulicy i pozwów o 
odszkodowania z tytułu uszkodzeń budynków spowodowanych nieprzystosowaniem drogi 
do ruchu o tak dużym obciążeniu.  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Przedstawił szczegóły techniczne 
dotyczące włączenia łącznika autostradowego w Brzesku do drogi  Nr 4.  
 Odpowiadając na pytanie radnego Stanisława Pacury, wyjaśnił, że odcinek drogi 
który włącza się do drogi Nr 4 nie jest objęty projektem, gdyż nie jest to zadanie powiatu. 
Prognoza na rok 2015 przewiduje ruch około 14 – 15 tys. samochodów na dobę w obu 
kierunkach. W przypadku gdy już obecnie są duże problemy z lewoskrętem, puszczenie 
takiego ruchu od węzła doprowadziłoby do paraliżu całego odcinka. Przy ruchu 1000 
samochodów na godzinę nie ma mowy o żadnym skręcie w lewo (zablokowanie ulicy 
Kościuszki i w kierunku na Nowy Sącz). Dyrektor ZDP w Brzesku pominął już wątek 
finansowy. Nie jest to zadanie powiatu. Kosztowałoby to 3 - 4 mln. zł, bo należy wziąć pod 
uwagę kładkę dla pieszych i sygnalizację świetlną. Dokumentacja która jest obecnie 
opracowywana i która jest w znacznym stopniu rozwoju, jeśli chodził o warstwę 
techniczną, obejmuje przebudowę tej drogi do granicy pasa drogowego drogi krajowej.  
Pierwotnie ta droga miała być przebudowana do parametrów drogi GP, ale z uwagi na 
uwarunkowania, które Starosta przestawiał tj. że po 2 do 4 latach ma być wykonane 
odgałęzienie w kierunku Jasienia, byłoby ekonomicznie nieuzasadnione, aby tę drogę 
przebudowywać do takiej klasy. W związku z tym niedługo odbędzie się spotkanie z 
projektantem na którym przedstawiciele powiatu zasugerują mu obniżenie klasy 
technicznej do trasy typu drogi zbiorczej. To oznacza, że nie mówimy o zmianie znacznej 
szerokości. Szerokość z 5 m wzrośnie do 6, 5 m, więc będzie praktycznie to samo. Będzie 
chodnik, który planowany jest po stronie wschodniej od drogi Nr 4 aż do zabudowań przy 
ulicy Wiejskiej szerokości 2 m. Obecnie projektant ma gotową dokumentację i występuje o 
decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach. Tam zostało określone ewentualne dalsze 
doposażenie w urządzenia bezpieczeństwa drogi, a w szczególności w ekrany itd., ale to 
nastąpi dopiero na etapie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, bo ona narzuci 
niejako projektantowi te urządzenia zabezpieczające, które będzie musiał zastosować w 
projekcie - oczywiście adekwatne do klasy drogi, którą tutaj określamy jako Z. Zmieni się 
tutaj sama konstrukcja jezdni. Nie będzie ona taka bogata, lecz dostosowana do K- 3 - 
dawnego ruchu ciężkiego. Powiat będzie się starał o ograniczenie możliwości wjazdu do 
Brzeska samochodów ciężarowych.  Umożliwiałoby to zjazd autobusów, oraz lekkich 
samochodów ciężarowych do 8 t czy 20 t z wyłączeniem samochodów ciężarowych 
rozumianych dosadnie – czyli tych z rzeczywistą masą całkowitą do 42 t. Takie rozwiązanie 
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będzie sugerowane projektantowi, który zmieni pewnie ten projekt i niebawem przystąpi 
pewnie do jego modyfikacji i do pierwszego etapu, czyli złożenia wniosku o 
środowiskowych uwarunkowaniach.  
 
 Poseł Jan Musiał: Zapytał Dyrektora ZDP w Brzesku Grzegorza Wołczyńskiego jak 
w tej dokumentacji jest przewidywane rozwiązanie skrzyżowań z ulicą Wiejską. Poseł 
powiedział, że uwrażliwił Dyrektora Krakowskiego Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad Jacka Grygę w przeprowadzonej z nim rozmowie, że nawet jeśli 
Powiat Brzeski zmodernizuje drogę, to będzie zjazd donikąd tj. nikt nie będzie się mógł 
włączyć,  jak już jest paraliż na rondzie. Jest to wyzwanie dla GDDK i A, aby równocześnie 
z projektowaniem tej drogi zderzyć się z projektem powiatu i zacząć rozmawiać. Czy takie 
rozmowy były już podjęte? Bez innego włączenia do drogi Nr 4 ta modernizacja nie będzie 
miała sensu. Poseł jest świadomy w jakiej sytuacji jest powiat, jeśli chodzi o środki na 
drogi. Podkreślił, aby mieć na uwadze, że ta droga nawet w kontekście innych wyzwań w 
powiecie będzie służyła całemu powiatowi.  Jeśli ruszy autostrada, to ta droga będzie 
ważna nie tylko dla Brzeska, ale i wszystkich gmin. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że Powiat Brzeski wiele z rozwiązań robi 
jak gyby za Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. Władze powiatu myślą o tym, 
że jeśli włączenie do drogi Nr 4 nie będzie przebudowane, to na ulicy Leśnej w Brzesku 
będzie nieustający korek. Myślą nie tylko o włączeniu z autostrady, ale i włączeniu do drogi 
Nr 4. Te działania powinny wyjść z innego źródła.  
 Odpowiadając radnemu Wiesławowi Kozłowskiego w sprawie garbów na drodze w 
gminie Dębno, Starosta wyjaśnił, że ta droga nie będzie asfaltowana, natomiast planowane 
jest wyrównanie istniejących garbów.  
 

 Radny Sławomir Pater: W obszernym wystąpieniu do Posła Jana Musiała 
podniósł kwestię zmian w systemie emerytalnym. Wystąpienie zakończył stwierdzeniem,  
że nie było żadnej wojny, jest ciągłość władzy, a jest zmiana reguł gry w trakcie gry.  
Doświadczenia związane z ulicą Leśną w Brzesku, doprowadziły również radnego do  
przekonania, iż nie wolno ufać władzom, ponieważ zmienia się reguły gry w takcie gry. 
Poprosił, aby w sejmie spróbowano znaleźć inne rozwianie, niż cięcie składek 
odprowadzanych do OFE. 
 

 Poseł Jan Musiał: Odpowiedział na powyższe, iż sprawa jest cały czas otwarta.  
 

 Radny Robert Gładysz: Również podniósł kwestię zagrożenia paraliżem 
komunikacyjnym Brzeska w związku z otwarciem autostrady. Chciałby zaprosić 
przedstawicieli GDDK i A do rozmowy. Są dwa rozwiązania tej sprawy tj. zmiana organizacji 
ruchu, albo wprowadzenie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulicy Leśnej z ulicą 
Popiełuszki. Radny może dostarczyć wyniki analizy ruchu i stanu bezpieczeństwa w tym 
rejonie, aby uwypuklić i uzmysłowić istniejący problem. Jeśli dziś zadania projektowe w 
tym względzie nie zostaną podjęte, możemy się spotkać z czarną rzeczywistością.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Odpowiadając na pytanie Posła wyjaśnił, że co do technicznych warunków skrzyżowania z 
ulicą Wiejską, to nie jest tam niestety przewidywana sygnalizacyj świetlna, gdyż pamiętać 
należy, że ona funkcjonuje właściwie, jeśli potoki ruchu czterech wlotów są porównywane. 
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W tym przypadku ulicą Leśną w Brzesku będzie przepływało 10 tys. pojazdów (nawet tylko 
osobowych), a ulicą Wiejską kilkaset. Tu byłyby tylko dodatkowe utrudnienia. Łuki będą 
zaokrąglone łukami normatywnymi w stronę przejścia dla pieszych. Zamierza się także 
(może) skorygować oświetlenie tego skrzyżowania. Droga będzie względnie bezpieczna.  
 Co do pytania radnego Sławomira Patera w sprawie wadliwego wykonania 
powierzchniowego utrwalenia drogi powiatowej Szczepanów - Przyborów, to roboty 
wykonała firma, która została wybrana w drodze przetargu. Jest to firma z Olkusza i nie 
jest to firma nowa. Roboty były wykonane w optymalnych warunkach pogodowych w 
okresie letnim. Grysy były właściwe. Jest tam problem emulsji. Zwrócono uwagę 
wykonawcy. Jest gwarancja. Wykonawca odpisał, że w sprzyjających warunkach 
atmosferycznych  tj. w maju lub czerwcu będzie gotowy przystąpić do robót naprawczych. 
 Trzeba będzie całą powierzchnię ponownie powierzchniowo utrwalić.  
 W związku z zapytaniem radnego Krzysztofa Kędra Dyrektor ZDP odpowiedział, że 
dziury na drodze w Gminie Iwkowa o której radny wspominał zostaną zasypane. To są 
bardzo stare nawierzchnie. Natomiast budżet który dziś Rada Powiatu prawdopodobnie 
ustali, nie pozwoli na kompleksowe podejście do sprawy poboczy. Wspólnie z Zarządem 
Powiatu zostaną ustalone priorytety i odcinki na jakich zadania zostaną wykonane.     
 

Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 30.12.2010 r. do 26.01.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu nie ujętego w konspekcie.   
 

 Radny Sławomir Pater: Skierował zapytanie w kwestii uściślenia decyzji  Zarządu 
Powiatu w sprawie zabezpieczenia środków w Budżecie Powiatu Brzeskiego. Kolejna 
sprawa dotyczyła przekazania radnemu wykazu powiatowych imprez kulturalnych. Ponadto 
radny zapytał z jakich środków planowane jest zwiększenie w ciągu roku środków dla DPS 
z terenu powiatu. Pytał również kiedy pierwotnie rozpatrywano sprawę dofinansowania z 
Budżetu Powiatu PDS w Borzęcinie.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Udzielił wyczerpującej odpowiedzi na pierwsze trzy 
pytania.  
 

 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Udzielił wyczerpującej odpowiedzi na ostatnie 
pytanie.  
 
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 30.12.2010 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
 
Ad. 8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że dziś przed sesją 
została złożona interpelacja radnego Tomasza Latochy, która zostanie skierowana do 
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rozpatrzenia przez Zarząd Powiatu.  
Ad.9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert: Poinformowała, że ww. komisja od ostatniej sesji obradowała dwa 
razy. Pierwsze posiedzenie było wspólnym posiedzeniem trzech komisji. Na posiedzeniu 
wydano opinię na temat Projektu Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2011 oraz na temat  
projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011 -2029. Złożono stosowne wnioski, które przewodnicząca szczegółowo przytoczyła. Na 
kolejnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał przygotowane pod obrady 
Rady Powiatu na dzisiejszą sesję.  
 
 Przewodnicząca Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Anna Rogóż: Poformowała, że 
ww. komisja obradowała od ostatniej sesji dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie i jego 
tematyka były wspólne dla trzech komisji. Pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał 
finansowych opisane wyżej. Przewodnicząca przytłoczyła treść podjętych wniosków do 
Projektu Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2011. Na kolejnym posiedzeniu pozytywnie 
zaopiniowano projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję.    
 

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul: Poinformował, że ww. komisja odbyła od 
ostatniej sesji dwa posiedzenia. W ramach pierwszego posiedzenia zapoznano się z 
propozycjami szkół ponadgimnazjalnych w zakresie planowanych kierunków oraz limitów 
naboru do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Brzeski w roku 
2011/2012. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał finansowych o których mowa 
wyżej. Przewodniczący przytoczył treść wniosków do Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2011 
rok podjętych przez komisję. W kolejnym posiedzeniu komisji uczestniczyli dyrektorzy szkół 
i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeski. Dyrektorzy przedstawili plany 
związane z rekrutacją do szkół i plany związane z promocją na nowy rok szkolny. 
Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję w tym 
autopoprawki do uchwały budżetowej.  
 W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Tadeusza 
Kanownika przewodniczący ww. komisji, wyjaśnił jakimi przesłankami kierowała się 
komisja przy podejmowaniu wniosków do Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok bieżący, 
dotyczących przeniesienia środków z wydatków bieżących dla szkół i placówek 
oświatowych do rezerwy oświatowej.   
 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz: Poinformował, że 
komisja spotkała się od ostatniej sesji jeden raz na wspólnym posiedzeniu trzech komisji. 
Przebieg posiedzenia zreferowały przedmówczynie.  
 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że ww. komisja spotkała się od ostatniej sesji jeden raz. Jedynym i 
głównym punktem było omówienie Projektu Uchwały Budżetowej Powiatu Brzeskiego na 
2011 rok  oraz projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011 - 2029, które zaopiniowano pozytywnie. Ponadto komisja 
zaopiniowała wnioski do Budżetu Powiatu Brzeskiego zgłoszone przez pozostałe komisja 
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statutowe Rady Powiatu Brzeskiego. Przewodniczący przytoczył szczegółowo opinie Komisji 
Budżetu i Finansów na temat tychże wniosków. 
Jedną z ważniejszych konkluzji z tego posiedzenia, wyrażoną zresztą deklaracją Skarbnika 
Powiatu Lucyny Haus jest obawa, że Powiat Brzeski może stracić zdolność kredytową - jeśli 
chodzi o kredyt długoterminowy. Z informacji udzielonej  przez Starostę i Skarbnika 
wynikało, że powiat już przy ostatnim postępowaniu przetargowym na udzielenie kredytu 
długoterminowego miał kłopoty.  
 

Ad.10. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z działalności Komisji 
            Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010. 
 
 Radni otrzymali powyższe sprawozdania w materiałach – załącznik nr 6.  
Pytań do sprawozdania nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk – Ogłosił 28 minut przerwy w obradach.  
 
Ad.11. Podjęcie uchwały budżetowej Powiatu Brzeskiego na rok 2011: 
 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej Powiatu, 
Powyższy projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk. 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie Zespół w 
Tarnowie; 
Powyższą opinię odczytał Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk. 

3) odczytanie propozycji zmian projektu budżetu zaakceptowanych przez 
Komisję Budżetu  i Finansów Rady Powiatu Brzeskiego, 
Powyższą propozycję zmian odczytał Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk. 

4) odczytanie autopoprawek Zarządu Powiatu Brzeskiego do Projektu 
Budżetu Powiatu, 
Powyższe autopoprawki odczytała Skarbnik Powiatu Lucyna Haus. 

5) dyskusja i zgłaszanie pozostałych wniosków komisji i radnych, 
 

  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: Zgłosił 
zapytanie w kwestii formalnej dotyczącej wymogu opinii RIO do autopoprawek do projektu 
budżetu. 
 Skarbnik Powiat Lucyna Haus: Udzieliła wyjaśnień na powyższe.   
 
 Radny Stanisław Pacura: Zapytał o uzasadnienie do autopoprawek Zarządu 
Powiatu jeśli chodzi o drogi publiczne powiatowe tj. czy kwota 2 50 647 zł została już w 
jakiś sposób rozdysponowana. Z informacji Starosty wynika, że na zadanie budowy 
chodników zostaje kwota 1 mln. zł jak pierwotnie zaplanowano. Kwota 5 mln. zł wolnych 
środków to miłe zaskoczenie, ale dziwienie jest skąd się ich tyle nabrało. Radny 
zaproponował, aby przemyśleć, czy części tych środków nie przeznaczyć na chodniki, 
skoro jest 50 % dofinansowanie gmin. Zgłosił również uwagę dotyczącą budowy Orlika w 
Łysej Górze tj. wątpliwego obłożenia obiektu i późniejszego generowania kosztów. 50% 
kosztów budowy chce pokryć gmina Dębno. Co z bieżącym utrzymaniem obiektu? Radny 
zgłosił wniosek o przesunięcie kwoty 200 tys. zł z Dz. 75 Administracja Publiczna Rodz. 
75010 Rady Powiatu  poz. „diety radnych” na do Dz. 020 Leśnictwo  Rozdział 02002 
Zarządzanie Lasami Państwowymi – na zadanie pn. opracowanie planów urządzania lasów.  



Strona 11 z 23 

W uzasadnieniu wniosku podał, iż Opracowanie Planów Urządzania Lasów jest obecnie 
wymogiem. Ich brak został zakwestionowany przy kontroli NIK. Na ten cel planowana była 
pierwotnie wyższa kwota.  
Ponadto jeśli mają być prowadzone remonty budynku powiatu przy ul. Piastowskiej w 
Brzesku, to zaplanowana kwota jest zbyt mała. Radny poprosił o potwierdzenie planów 
zbycia budynku powiatu przy ul Wyszyńskiego w Brzesku. 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Odpowiedziała na pytanie dotyczące  kwoty  na 
drogi tj. 2 370 647 zł. Jest ona przydzielona tylko w jednej części, co obrazuje przedłożony 
materiał - tabela nr 3. Pozostała kwota została zapisana jako: „Inne zadania na drogach 
powiatowych”. Do rozdysponowania pozostało 3 mln. zł , które są tzw. wolnymi środkami. 
Skarbnik Powiatu wyjaśniła skąd pochodzą te tzw. wolne środki.   
 
 Starosta Andrzej Potępa: Udzielił wyczerpujących odpowiedzi na pytania 
radnych, jednocześnie wygłaszając ogólny komentarzem do budżetu i autopoprawek.  
Autopoprawki do budżetu są poprawkami do budżetu, który przygotował poprzedni Zarząd 
Powiatu. Są konsekwencją polityki finansowej i inwestycyjnej. Obecny Zarząd Powiatu 
otrzymał budżet w którym kilka pozycji było całkowicie wyzerowanych. Starosta 
szczegółowo opisał w jakich pozycjach w budżecie przywrócono kwoty w których było 0. 
W niektórych nie zwiększono środków z uwagi na oszczędności. Co do Orlika w Łysej 
Górze, to nie wiadomo, czy ta inwestycja uzyska dofinansowanie z zewnątrz, bo w Gminie 
Dębno jest już jeden Orlik. Jeśli nie uzyska, to 167 tys. zł zostanie przeznaczone na straż i 
na SP ZOZ w Brzesku. Starosta potwierdził zamiar sprzedaży budynku powiatu przy ulicy 
Wyszyńskiego w Brzesku.  
 
 Radny Sławomir Pater:  Powiedział, że pomimo, iż Starosta deklarował, że nie 
będzie kwoty „0” w Budżecie Powiatu Brzeskiego, jeśli chodzi o Państwową Straż Pożarną, 
to pozwoli sobie złożyć wniosek opisany poniżej. Radny czuje się zobowiązany pilotować tę 
sprawę, gdyż jest to wniosek dwóch merytorycznych komisji poprzedniej kadencji. 
Komendant Powiatowy PSP w Brzesku złożył wówczas wniosek w sprawie uwzględnienia w 
budżecie na rok 2011 dotacji na zakup niezbędnego sprzętu lub urządzeń, które uległy 
zużyciu, zniszczeniu lub ich brak został ujawniony podczas powodzi w 2010 roku. Całość 
wniosku opiewała na 250 tys. zł. Radni zdając sobie sprawę z ograniczonych możliwości 
powiatu zawnioskowali o uwzględnienie możliwie największej kwoty, jednak nie mniejszej 
niż roczna dotacja dla OSP. Jak widać wniosek ten nie znalazł odzwierciedlania w projekcie 
budżetu, ani w autopoprawkach. 
Radny zawnioskował o zapisanie w budżecie powiatu kwoty 50 tys. zł, poza tym o czym 
Starosta już wspominał, jako dotacja dla Państwowej Straży Pożarnej. Aby nie zwiększać 
deficytu, radny zaproponował środki wykazane w autopoprawkach w poz 750. „Promocja 
jednostek samorządu terytorialnego” zmniejszyć o kwotę 23 tys. zł, oraz zlikwidować 
wszystkie dotacje dla stowarzyszeń i wprowadzić dotację dla Powiatowej Staży Pożarnej. 
Nie należy zapominać, że w sytuacjach kryzysowych powiatu mieszkańcy zawsze mogą 
liczyć na powiatową straż pożarną, policję, oraz druhów Ochotniczej Straży Pożarnej. W 
poprzednich latach były przeważnie dwie tury składania wniosków przez stowarzyszenia. 
Kwoty ujęte w projekcie budżetu dla stowarzyszeń dają kwotę ponad 50 tys. zł. Wolne 
środki nie są do końca znane, ale skoro w projekcie budżetu jest zapisywana kwota min. 4 
mln. 758 tys. zł, to znaczy o 120 tys. zł więcej, to radny rozumie, iż tych środków Skarbnik 
Powiatu jest pewna. Mogą się jeszcze pojawić wolne środki i można  wrócić do dotacji dla 
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stowarzyszeń.  Radny zwrócił się do radnych o poparcie wniosku.   
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że rozpoczął się proces tworzenia Rady 
Stowarzyszeń. To jest liczna grupa. Wniosków od stowarzyszeń będzie więcej niż środków. 
Poprosił, aby się zastanowić, czy jest to dobry pomysł. Starosta zaproponował Wójtom i 
Burmistrzom wspólne podejście do Zarządzania Kryzysowego. Pomysł zaczerpnięty jest od 
Powiatu Chrzanowskiego. Kwota płacona od jednego mieszańca powiatu w wysokości 2.50 
zł przez gminy wzmocniłaby Zarządzanie Kryzysowe kwotą 250 tys. zł. Powiat 
realizowałaby Zarządzanie Kryzysowe za gminy.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Wypowiedział się na temat diet 
radnych. Miał od początku kadencji sygnały dotyczące wysokości diet, zwłaszcza tych 
najniższych tj. w jakim stopniu dieta radnego rekompensuje utracone z tytułu 
sprawowania funkcji radnego dochody, bo taka jest jej funkcja. Przewodniczący Rady widzi 
bardzo duże zaangażowanie radnych – zwłaszcza tych nowych, którzy przyszli do 
samorządu powiatowego. Jest bardzo zbudowany ich postawą, ciągłymi telefonami do 
niego. Cieszy się, że są telefony, które sygnalizują jakieś problemy występujące w terenie. 
Widać, zatem iż nie jest to tylko praca na posiedzeniach komisji i na sesji, ale jest to 
codzienny kontakt z mieszkańcami i rozwiązywanie problemów na miejscu. Tak 
Przewodniczący Rady postrzega swoją rolę radnego i myśli, że każdy tak ją postrzega. W 
związku z tym utracone teoretycznie dochody na pewno nie wynikają tylko z tytułu 
posiedzeń rady i komisji. Przewodniczący stwierdził, iż połowę swojego życia przeznacza 
na pracę społeczną, żyje bardzo skromnie i nie patrzy na żadne wynagrodzenie. Tak 
traktuje pracę społeczną już czwartą kadencję. Docierają natomiast do niego różne 
sygnały. W związku z tym na temat diet warto przeprowadzić debatę. Przewodniczący 
uważa, że na kolejnej sesji, albo na posiedzeniach komisji przed sesją radni mogą na ten 
temat debatować. Próbuje się przygotować jakieś tam propozycje. Jak radni podejdą do 
tego tematu, takie rozwiązania zostanie znalezione.  
  
 Radna Anna Rogóż: Powtórzyła swój wniosek opisany w pkt 3. Po wyjaśnieniach 
wniosek został zmodyfikowany  i źródłem pochodnia środków nie miał być kredyt, a 
rezerwa budżetowa.  
 

 Radny Sławomir Pater: Powiedział, iż myśli, że szeregowi radni z poprzedniej 
kadencji nie powinni się czuć urażeni wypowiedzią Przewodniczącego Rady, ponieważ w 
poprzedniej kadencji szeregowy radny pobierając ryczałt w wysokości 370 zł miesięcznie, 
nie obijał się, a pracował tak samo jak radni z obecnej kadencji.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Wyjaśnił, że chodzi o zasady 
waloryzacji. Przyjęto cztery lata temu diety kwotowo. Samorządy przyjmują to różnie. 
Najczęściej jest to procentowo od bazowej kwoty i automatycznie waloryzowane jest co 
rok. Ten zamysł to w zasadzie waloryzacja tego, co było cztery lata temu i ewentualnie 
zmiana proporcji najwyższych i najniższych diet.  
 

 Radny Stanisław Pacura: Powiedział, iż docenia i sam obserwuje aktywność 
nowych radnych - przynajmniej tych z którymi zasiada w komisji. Może on nie zadręcza tak 
Przewodniczącego Rady telefonami, jako że w wielu kwestiach póki co - to sam sobie 
potrafi poradzić i ustosunkować się do nich. Nie jest dobrze w odczuciu radnego i w 
odbiorze społecznym niezbyt dobrze jest postrzegane, jeśli rozpoczyna się kadencję od 
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podwyżek dla zarządu i rady. Stąd też było pytanie radnego o pracowników. Do tego 
tematu można wrócić w przyszłym roku.  
 

 Radny Tadeusz Zych: Zgłosił wniosek o zapisanie w Projekcie Budżetu Powiatu 
Brzeskiego na 2011 rok dotacji dla SP ZOZ w Brzesku w wysokości 1 mln. zł. Źródłem 
pochodzenia miał być kredyt, bowiem kwota była w takiej wysokości, że środki te można 
byłoby przesunąć co najwyżej z tych przeznaczonych na inwestycje drogowe, a to tu jest 
bardzo niepopularne, gdyż posiedzenia radnych przypominają trochę posiedzenia Zarządu 
Dróg Powiatowych, ponieważ 99 % poświęcone jest drogom. W tym roku po stronie 
dotacji dla SP ZOZ  w Brzesku jest „0”. Jest to pierwszy raz od dłuższego czasu, chociaż SP 
ZOZ w Brzesku nigdy nie był szczodrze traktowany. Starosta w swojej wypowiedzi 
poświęcił SP ZOZ w Brzesku mniej czasu niż Orlikowi w Łysej Górze. SP ZOZ jest 
największym w Powiecie Brzeskim pracodawcą i zabezpiecza potrzeby zdrowotne całego 
powiatu. Pamiętać należy o tym, że nie tylko drogi, ale zapewnienie ochrony zdrowotnej 
dla mieszkańców powiatu jest jednym z głównych zadań samorządu. Należy podkreślić, że 
SP ZOZ w Brzesku prowadzi duże inwestycje, a potrzeby są jeszcze większe - wręcz 
ogromne i to nie tylko, aby dorównać ościennym szpitalom w doposażeniu, ale nawet aby 
sprostać wymogom prawnym. W tej chwili gdyby nie były podjęte inwestycje w szpitalu, 
zostałby zamknięty SOR i Blok Operacyjny, a ze względu na brak zabezpieczenia 
przeciwpożarowego również cześć budynku.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że SP ZOZ w Brzesku 
trzeba będzie potraktować jako osobny temat i zastanowić się nad źródłem finansowania. 
Nakłady dotyczące Bloku Operacyjnego w szpitalu to nakłady wielomilionowe. 
  
 Radny Tadeusz Kanownik:  Zwrócił uwagę pozostałych radnych, że tu tzw. 
wolne środki, które sobie ładnie radni rozpisują na zyskach z poprzednich lat  - to są wolne 
środki, które powiat w roku 2010 pożyczył. Skoro w grudniu Rada Powiatu podejmuje  
uchwałę, aby zadłużyć powiat na kwotę 5 mln. zł i zaraz w ciągu 30 dni okazuje się, że 
powiat ma wolnych środków w granicach 5 mln zł - to kto tak naprawdę czuwa nad tym 
budżetem i kto za to odpowiada? Przecież tak naprawdę -  niepotrzebne było pożyczanie 
tych pieniędzy. Te środki pochodzą z kredytu z roku 2010 r. Progresja stanu zadłużenia 
powiatu jest negatywna. Radny uważa, że konkluzja z posiedzenia Komisji Budżetu i 
Finansów była taka, że wolne środki, które się pojawią (a nie pojawią się z oszczędności - 
tylko z kredytu z roku 2010) przeznaczyć na obniżenie stanu zadłużenia w roku 2011. 
Skąd pomysł budowy Orlika w Łysej Górze? Radny jest generalnie przeciwny budowie  
Orlików. Służą one przez 6 miesięcy w roku. Można za to wybudować małą salę 
gimnastyczną. Nie znalazły się pieniądze na budowę przewiązki przy sali gimnastycznej w 
Łysej Górze. Jest Orlik, który stanie się chyba symbolem pochodzenia Starosty. Starosta 
Ożóg wybudował Orlika u siebie, a Starosta Potępa u siebie. Gmina Czchów chciała 
budować Orlika, ale ten wniosek nie znalazł uznania w oczach Zarządu Powiatu. Radny 
uważał również, że środki na renowacje zabytków są ważniejsze niż zrobienie dożynek w 
jakiejś gminie. Złożył wniosek o przesuniecie kwoty 100 tys. zł   do Dz. 921 „Kultura i 
Ochrona Dziedzictwa Narodowego” Rodz. 92120 „Ochrona zabytków i opieka nad 
zabytkami” z rezerwy ogólnej, aby nie łamać aspiracji drogowych. Kolejny wniosek 
dotyczył zmniejszenia rezerwy oświatowej i przywrócenia obniżonej wcześniej kwoty 
ponad 5 % na wydatki bieżące. 
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  Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że Orlik w Brzesku 
funkcjonuje prawie przez 12 miesięcy w roku. To jeden z lepszych pomysłów jakie się 
zrodziły.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Podziękował radnemu Tadeuszowi Kanownikowi za 
przywrócenie właściwego nazewnictwa jeśli chodzi o wolne środki. Określenie wolne środki 
jest bardzo mylące. Zarząd Powiatu zastanawiał się nad przeznaczeniem 1 mln. zł na 
spłatę kredytu. Optowała za tym Skarbnik Powiatu. Nie zrobiono tego, gdyż powiat naglą 
sprawy drogowe. Ważnym czynnikiem mającym wpływ na poprawę wskaźników zdolności 
kredytowej powiatu jest sprzedaż majątku. Starosta potwierdził zamiar sprzedaży majątku 
powiatu tj. budynku przy ulicy Wyszyńskiego w Brzesku. W tym upatruje się możliwość 
spłaty części długu, celem  osiągnięcia wymaganych wskaźników. Jest to balansowanie na 
krawędzi, ale nie stało się to w miesiącu po wyborach, lecz jest konsekwencją ostatnich 12 
lat oraz poprzedniej kadencji. Spowodowały to inwestycje w oświatę i inne sprawy. Co do 
Orlika to Starosta nie zamierza sobie budować pomników, ale Orlik w Dębnie jest w zimie 
obłożony do godz. 22.00. Biorąc pod uwagę wielkość dofinansowania z zewnątrz to 
niewielki wydatek. Tam jest potężna ilość młodzieży. To samo dotyczy utrzymania. Jeśli 
MOS w Łysej Górze ma dobrze funkcjonować, młodzież ma mieć obiekty na których będzie 
mogła spożytkować swoją energię. Co do hali sportowej, to Dyrektor ZST i O w Łysej 
Górze wygospodarowała w swoim budżecie środki, aby wyremontować halę. Przewiązkę 
też uda się prawdopodobnie zrobić.  
 

 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że co do SP ZOZ w Brzesku i  DPS w 
Borzęcinie, to progresja zadłużenia powiatu jest taka, że zwiększanie kredytu jest 
niemożliwe niezleżenie od rodzaju zadań. Budżet SP ZOZ w Brzesku jest porównywalny z 
Budżetem Powiatu Brzeskiego. Zadłużenie SP ZOZ w Brzesku jest dużo mniejsze, niż 
Powiatu Brzeskiego i SP ZOZ jest w lepszej kondycji niż powiat. W tym momencie wygląda 
to tak, jakby ktoś dużo bogatszy zwracał się o dar do kogoś,  kto jest od niego kilkukrotnie 
biedniejszy. Powiat ponosił nakłady na szpital w Brzesku nie tylko w ciągu ostatniej 
kadencji. Spojrzeć należy na całe 12 lat istnienia powiatu. Jeśli porównać szpital w Brzesku 
dziś i 12 lat temu, to widać, iż jest to zupełnie inny obiekt. Znaczenie ma również 
ściągniecie problemu starego szpital, który przynosił SP ZOZ w Brzesku 900 tys. zł starty 
rocznie. Jeśli tak na to spojrzeć, to nie można powiedzieć, że powiat zaniedbywał SP ZOZ 
w Brzesku. Starał się na ile mógł. Tu jest między innymi odpowiedź na to, dlaczego 
kondycja powiatu jest taka, a nie inna. Zadań jest wiele, a chcąc realizować inwestycje, 
powiat wpada w pułapkę zadłużenia, ponieważ potrzebuje środków na wkład własny, 
celem pozyskania środków zewnętrznych.  
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Odniosła się do sprawy decyzji o zaciągnięciu 
kredytu dla powiatu. Wyjaśniała, że ta decyzja nie została podjęta w grudniu, lecz w 
styczniu 2010 roku. Co do możliwości nie zaciągania kredytu na wysokość wolnych 
środków z roku poprzedniego, to nie była pewna co kwoty, gdyż faktury dopiero spływały 
z jednostek organizacyjnych.     
 

 Radny Sławomir Pater: Stwierdził, że pomimo że Starosta ubolewa nad brakiem 
pieniędzy, to prawie cała kwota wolnych środków jest rozdysponowana. Jeśli radny widzi w 
autopoprawkach 20 tys. zł na diety radnych i 23 tys. zł na promocję powiatu, (także w 
autopoprawkach) to dziwi. Skoro jest ciężko, to dlaczego mnoży się wydatki, które 
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niekoniecznie musi się ponosić? 
 Radny Grzegorz Gołąb: Zabrał głos w sprawie przeznaczenia środków 
pochodzących z odpłatności gmin na cele Zarządzania Kryzysowego. Te środki mają być 
przeznaczone na zatrudnienie docelowo 6 osób, które będą cały czas obok dyżurnego. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Potwierdził, że tak ma być, ale była sugestia, aby byli 
to strażacy lub emerytowani strażacy i ma to funkcjonować w budynku Komendy 
Powiatowej PSP w Brzesku i tam ten zespół ma być doposażony.  
 
 Radny Grzegorz Gołąb: Zapytał, czy nie lepiej byłoby przeznaczyć pieniądze na 
doposażenie, zamiast dublować osoby w Komendzie Powiatowej PSP w Brzesku. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że jest zarzut od Komendanta 
Wojewódzkiego PSP, że straż ma swoje zadania. Staż wyjedzie do akacji, a dyżur trwa 24 
h na dobę. Szczegóły są do zrealizowania. Jest jeszcze możliwość powiadamiania SMS-em 
mieszkańców zgromadzonych w bazie za jednym przyciśnięciem klawisza, lecz to sprawa 
kosztowna.  
 
 Radny Tomasz Gurgul: Mówił na temat potrzeby budowy Orlika w Łysej Górze, 
gdyż nie wolno zamykać dzieci w halach.   
 
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że Powiat partycypowałby w kosztach 
budowy Orlika w Łysej Górze w wysokości 16%.  
 

 Radny Robert Gładysz: Mówił na temat diet radnych. Powiedział, że nie ma 
doświadczenia. Funkcja radnego obliguje radnych do godnego reprezentowania 
społeczności. Radni powinni być merytorycznie dobrze przygotowani z zagadnień i 
tematyki dotyczącej funkcjonowania Rady Powiatu. Powinni też dążyć do podnoszenia 
kwalifikacji i rozwoju edukacyjnego w zakresie pełnienia funkcji radnego  poprzez 
samodoskonalenie, kontakt ze społecznością lokalną, inicjatywy własne, projekty 
racjonalizatorskie usprawniające działania. Posiedzenia rady, czy komisji nie są 
spotkaniami towarzyskimi, ale są poświęcone merytorycznym dyskusjom nad prawidłowym 
funkcjonowaniem Powiatu Brzeskiego. Radny nie chciałby, żeby dieta była w jakikolwiek 
sposób czynnikiem, który będzie usprawiedliwiał i tłumaczył radnego, że nie jest 
dostatecznie zaangażowany - z tego tytułu, że dieta nie rekompensuje mu poniesionych 
kosztów. Zresztą ocenę pracy radnych wystawi społeczeństwo. Radny powinien tak 
pracować, aby każdy wyborca powiatu był zadowolony z wyboru którego dokonał. Na 
marginesie dodał, że jeśli dzwoni do kogoś, to wynika z tego, że chce się uczyć. Nie ma 
jeszcze dłuższego doświadczenia, a chciałby zrobić coś pożytecznego. Druga rzecz to 
ustalenie diet w poprzedniej kadencji było w trzecim miesiącu funkcjonowania rady.  
 

 Radny Jarosław Zachara: Poparł radnego Tadeusza Zycha w kwestii nakładów 
finansowych na szpital w Brzesku. W szpitalu konieczne jest wykonanie instalacji zgodnie z 
wymogami przepisów przeciwpożarowych. Radny nie chce się dołączać do „koncertu 
życzeń”. Gdyby pojawiły się w ciągu roku jakieś pieniądze ze sprzedaży majątku, który 
należał do SP ZOZ w Brzesku, to byłby celowe przeznaczenie tych pieniędzy dla SP ZOZ. 
Pomysłem jest sprzedaż budynku przy ul. Wyszyńskiego w Brzesku, który kiedyś był  
budynkiem pogotowia, czy ośrodka w Łysej Górze, jak również kotłowni przy szpitalu. 
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Zwrócił się o pamięć w tej kwestii. 
 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek - Żelazko: Wyraziła radość w 
związku z dobrą opinią Starostów na temat szpitala w Brzesku. Optymizm jednak nie jest 
taki do końca. Bez wsparcia powiatu zdolność inwestycyjna szpitala jest słaba. Bez 
poręczenia powiatu, szpital nie ma zdolności kredytowej. W obiekcie są potrzeby 
inwestycyjne jak również potrzeby sprzętowe.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Powiat chce uporządkować kwestie własnościowe 
szpitala. Pozostało kilka przyległości. Nie będzie sprzedaży majątku na dużą skalę. Jeśli 
będą to obiekty SP ZOZ w Brzesku, to dochody zasilą jego konto, lecz to może nie odbyć 
się w tym roku.  
 

 Członek Zarządu Powiatu Jarosław Gurgul: Stanął w obronie zabiegów 
technicznych polegających na przeniesieniu środków do rezerwy oświatowej przytaczając 
na to argumenty. Wzięto tu pod uwagę zwroty z roku poprzedniego i zmiany w realizacji 
budżetu. Szkolenie Schronisko Młodzieżowe w Brzesku również nie wykonało dochodów w 
roku ubiegłym. Co do ścięcia środków na postępowania konkursowe dla organizacji 
pozarządowych, to przeznaczenie środków dla tych organizacji nie rujnuje budżetu 
powiatu. Odtworzono jedynie zaniżoną kwotę. Małe lokalne stowarzyszenia bez tych 
niewielkich środków nie mogą zacząć funkcjonować. Poprosił, aby nad tym cięciem się 
zastanowić.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że przy sprawozdaniu z 
wykonania Budżetu Powiatu Brzeskiego za rok 2010 będzie można zbilansować poprzednie 
lata. Dziś radni nie mają danych o pełnych kwotach. Można będzie porównać ile środków 
poszło w ostatnim roku na inwestycje, w tym ile ze środków powiatu. Programy 
osuwiskowe, Zakład Opiekuńczo – Leczniczy, Hospicjum pochłonęły wydatki. Do środków 
zewnętrznych trzeba było dołożyć udział własny. Bilansując inwestycje i operując cyframi 
będzie można dopiero mówić, ile idzie na obsługę długu, a ile na inwestycje i co czeka 
powiat w następnych latach. Dziś mówi się na zasadzie dużej ogólności.  

 

6) głosowanie. 
 

 Każdy ze zgłoszonych wniosków do Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2011 upadł  
         w głosowaniu. 
 Wyniki przedstawiały się następująco: 

 
1) Wniosek radnego Stanisława Pacury o przesunięcie kwoty 20 tys. zł z Dz. 75 

Administracja Publiczna Rodz. 75010 Rady Powiatu  poz. „diety radnych” do Dz. 020 
Leśnictwo  Rozdział 02002 Zarządzanie Lasami Państwowymi na zadanie  pn. 
„Opracowanie Planów Urządzania Lasu”: (7 głosów za, 12 przeciw, 1 wstrzymujący 
się). 

2) Wniosek radnego Sławomira Patera o przesunięcie kwoty 50 tys. zł dla Państwowej 
Straży Pożarnej ze środków przeznaczonych na stowarzyszenia: (7 głosów za, 12 
przeciw, 1 wstrzymujący się); 

3) Wniosek radnego Tadeusza Kanownika o przeznaczenie kwoty 100 tys. zł z rezerwy 
ogólnej do Dz. 921 „Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego” Rodz. 92120 
„Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami”: (5 głosów za, 12 przeciw, 3 
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wstrzymujące się).  
4) Wniosek radnego Tadeusza Kanownika o przywrócenie do Dz. 801 Oświata i 

Wychowanie ponad  5 % przesuniętych do rezerwy oświatowej (5 głosów za, 12 
przeciw, 2 wstrzymujące się). 

5) Wniosek radnej Anny Rogóż o przeznaczenie całej rezerwy ogólnej na Centrum 
Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie (2 głosy za, 13 przeciw, 5 
wstrzymujących się); 

6) Wniosek radnego Tadeusza Zycha o przesuniecie kwoty 1 mln. zł z Dz. 600 
Transport i Łączność – środki na inwestycje drogowe na dotację dla SP ZOZ  
 w Brzesku (4 głosy za, 11 przeciw, 5 wstrzymujących się). 

     (Pierwotnie źródłem pochodzenia dotacji dla szpitala miał być kredyt. Wniosek 
został jednak zmodyfikowany przez wnioskodawcę tuż przed ogłoszeniem przerwy, 
jaka miała nastąpić celem zaopiniowania wniosku przez Zarząd Powiatu).  

  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosowanie projekt Projekt 
Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2011 rok wraz z autopoprawkami Zarządu Powiatu. Tekst 
jednolity został rozdany radnym na posiedzeniach komisji.  
 
W pierwotnym głosowaniu nie zgadzała się liczba głosów z liczbą osób obecnych na sali tj.  
 

 (12 głosów za, 3 przeciw, 4 wstrzymujące się); 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zarządził reasumpcję głosowania. 
 

 Uchwałę podjęto: (13 głosów za, 3 przeciw, 4 wstrzymujące się); 
 Uchwała Nr IV/19/10  - załącznik nr  6. 
 
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011 -2029. 
 
 Projekt uchwały z autopoprawkami Zarządu Powiatu rozdano radnym na sesji. 
 
      Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Wyjaśniała  z czego wynikały autopoprawki w 
projekcie ww. uchwały tj. z uwag RIO i autopoprawek do Budżetu Powiatu Brzeskiego na 
2011 rok. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał Opinie Regionalnej Izby 
Obrachunkowej do powyższej uchwały.  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Udzieliła w odpowiedzi na pytania radnych 
Stanisław Pacury i Tadeusza Kanownika wyjaśnień na temat wskaźników zadłużenia 
Powiatu Brzeskiego i prognozy jego spłaty.     
 

 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że zaplanowano większą kwotę na 
promocję powiatu stąd, że w tym roku zostanie zrealizowany projekt promocyjny 
wszystkich gmin, co będzie trochę kosztowało. Ponadto przyjęto, że materiały promocyjne 
poszczególnych gmin będą w Starostwie Powiatowym w Brzesku i odwrotnie. 
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 Radny Tadeusz Kanownik: Stwierdził, że gdyby Orlik w Łysej Górze był wpisany 
w długoterminowy plan inwestycyjny, nikt by na to nic nie powiedział.  Radny jest 
przeciwny takiemu sposobowi podejmowania decyzji. Chodzi o zasadę długoterminowego 
planowania inwestycji. Dawno mówiono już o stworzeniu rankingu dróg i założeniu gorsetu 
wydatków w którym trzeba się zmieścić, a nie - że powiat zaciąga kredyt, realizując każdy 
wniosek, który spłynie z gminy, czy z jakichkolwiek innych źródeł (niezależnie od siły 
lobbowania), popadając w pętlę kredytową. Kredyt w wysokości 8 mln zł,  który powiat 
zaciąga w bieżącym roku jest w dużej części przeznaczony na spłatę kredytów z lat 
poprzednich, a nie na inwestycje. W literaturze to się nazywa „życie ponad stan”. 
Ekonomia jest nieubłagana. Wynik rachunkowy jest prosty. To powiat kiedyś ukarze. 
Powiat dojdzie do takiej ściany, że nie będzie mógł wydać nawet 100 tys. zł na inwestycje.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod 
         głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (16 głosów za, 2 wstrzymujące się); 
 Uchwała Nr IV/20/10  - załącznik nr 7. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Ogłosił 5 minut przerwy w obradach.  
 
Ad.13. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

a)  nadania Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku; 
 

 Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic: Zwróciła się o skorygowanie błędu drukarskiego. 
W załączniku do uchwały w § 2 pkt. 7  powinien być w nawiasie Nr 238 – brakowało cyfry 
8. 
 
  Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a następnie 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr IV/21/10  - załącznik nr  8. 
 
b) określenie zasad zakupu oraz przyjmowania darowizny aparatury i sprzętu 
     medycznego poprzez zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem 
     założycielskim jest Powiat Brzeski; 

 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto: (16 głosów za); 
 Uchwała Nr IV/22/11  - załącznik nr  9. 
 
c) wyrażenia zgody na zawarcia  umowy najmu w trybie  bezprzetargowym; 
 
  Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 



Strona 19 z 23 

 
 Uchwałę podjęto: (16 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/23/11  - załącznik nr 10. 
 
d) powołania Rady Społecznej przy SP ZOZ w Brzesku; 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Przedstawił proponowany skład Rady Społecznej SP ZOZ, 
który przedstawiał się następująco: 
 
1) Starosta Andrzej Potępa – Przewodniczący Rady; 
2) Alicja Syty - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
3) Edward Czesak - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
4) Jan Musiał -  Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
5) Grzegorz Wawryka - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
6) Janusz Kwaśniak - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
7) Kazimierz Brzyk - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
8) Tadeusz Kanownik - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
9) Krzysztof Dudziński – Przedstawiciel Wojewody.  
 
 Nieobecni na sesji kandydaci do ww. rady wyrazili wcześniej pisemną zgodę na 
kandydowanie, a obecni na sali obrad wyrazili zgodę na sesji. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a następnie 
poddał go pod głosowanie. 
 
Skład osobowy podany wyżej zatwierdzono: (16 głosów za, 3 wstrzymujące 
się). 
 
 Uchwałę podjęto: (16 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała nr IV/24/11  - załącznik nr  11. 
 
e) powołania Rady Społecznej przy PP ZOL; 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Przedstawił proponowany skład osobowy ww. rady, 
który przedstawiał się następująco: 
 
1) Ryszard Ożóg - Przewodniczący Rady- Przedstawiciel Starosty Brzeskiego; 
2) Jadwiga Dojka – Przedstawiciel Wojewody Małopolskiego; 
3) Alicja Syty - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
4) Stanisław Pacura - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
5) Krzysztof Rembiasz - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu: 
         Brzeskiego; 
6) Stanisław Sułek - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
7) Barbara Kęder - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
8) Marian Kurek -  Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu Brzeskiego; 
9) Kazimierz Tyrcha - Przedstawiciel wybrany przez Radę Powiatu  Brzeskiego. 
 
 Nieobecni na sesji kandydaci do ww. rady wyrazili wcześniej  pisemną zgodę na 
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kandydowanie, a obecni na sali obrad wyrazili zgodę na sesji. 
Ww. skład osobowy zatwierdzono: (18 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 

 
 Uchwałę podjęto: (19 głosów za); 
 Uchwała Nr IV/25/11  - załącznik nr  12. 
 
f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie 
    bezprzetargowym; 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (16 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/26/11  - załącznik nr  13. 
 
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy w trybie 
     bezprzetargowym; 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (14 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/27/11  - załącznik nr  14. 
 
h) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie 
     bezprzetargowym; 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (14 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/28/11  - załącznik nr  15. 
 
i) wystąpienia Powiatu Brzeskiego z Małopolskiej Organizacji Turystycznej; 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr IV/29/11  - załącznik nr  16. 
 
j)  zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Brzeskiego do Związku 
    Powiatów Polskich; 
 
 Sekretarz Powiatu Renta Dziedzic: Przedstawiła wysokość składki na rzecz 
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Związku Powiatów Polskich jak również na rzecz Stowarzyszenia Gmin i Powiatów 
Małopolski, o co zwracano się na posiedzeniu Komisji Prawa, Porządku Publicznego, 
Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Rady Powiatu Brzeskiego. 
Składka za 2010 rok na rzecz Związku Powiatów Polskich wynosiła 9 100 zł 70 gr, a na 
2011 wynosić będzie 10 061 zł 26 gr tj. 11 gr na jednego mieszkańca. Składka na rzecz 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Małopolski za 2010 wynosiła 1820 zł 32 gr tj. 2 gr na 
jednego mieszkańca.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 

 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/30/11  - załącznik nr  17. 
 
k)  zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Brzeskiego do 
      Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Małopolski; 
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IV/31/11  - załącznik nr  18. 
 
l) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011 rok. 
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz: Zgłosił autopoprawkę 
do planu pracy komisji w pkt. 1 i 10 załącznika do uchwały, który otrzymał brzmienie: 
 
„1. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego i Informacji o stanie mienia powiatu oraz wystąpienie do Rady Powiatu w 
sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu. 

10.Prowadzenie postępowań wyjaśniających w sprawie skarg kierowanych do Rady 
Powiatu na działalność Zarządu Powiatu i kierowników Powiatowych jednostek 
organizacyjnych”.  

  
 Uchwałę podjęto: (16 głosów za); 
 Uchwała Nr IV/32/11  - załącznik nr  19. 
 
Ad.12. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zaprosił mieszkankę powiatu Marię 
Bartys (która prosiła o głos na sesji) na swój dyżur celem przeanalizowania jej sprawy i 
ewentualnego skierowania na Radę Powiatu.  
 

 Radny Sławomir Pater: Podniósł, aby powiat poza formalnymi spotkaniami Rady 
Powiatu zaczął wprowadzać w życie temat retencji na terenie Powiatu Brzeskiego.  
Kolejna sprawa dotyczyła zjazdu z autostrady na północ. Powiat Brzeski partycypuje w 
kosztach projektu i wykupu gruntów pod tę inwestycję. Czy Rada Powiatu nie powinna się 
na ten temat wypowiedzieć? Są tam przewidywane trzy warianty. Rada mogłaby zająć 
stanowisko.  
 W trakcie sesji pojawił się temat podniesienia diet radnych i radny Robert Gładysz 
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mówił o samokształceniu i o godnym reprezentowaniu, natomiast próba uruchomienia 
szkolenia z RIO w tej kadencji pokazała, że tak naprawdę radni nie chcą się kształcić, a co 
do godnego reprezentowania, to radny Sławomir Pater uważa - że będą mogli, jeśli będą 
chcieli. Uchwała obniżająca diety radnych w ostatniej kadencji została podjęta w trzy 
miesiące po rozpoczęciu kadencji. Rada Powiatu dała tym obniżeniem sygnał mieszkańcom 
powiatu, że radni powiatowi nie przyszli tutaj po to, aby przede wszystkim brać pieniądze. 
Te kwoty są małe, najniższe w Województwie Małopolskim jeśli chodzi o każdą funkcje w 
radzie. Pomimo że budżet jest uchwalony, radny będzie apelował do Przewodniczącego 
Rady Powiatu, aby nie próbował opracowywać takiej uchwały na sesję Rady Powiatu, a 20 
tys. zł przeznaczyć na inny bardziej konkretny cel.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Wyjaśniał, że koszty szkolenia z RIO 
były wysokie. Na pierwotny termin szkolenia było więcej chętnych. Są już nowe tańsze 
oferty z szkolenia na miejscu. To było odroczenie, a nie rezygnacja ze szkoleń. Jest chęć 
kształcenia, ale innymi sposobami. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że spotkanie na temat retencji w Powiecie 
Brzeskim odbędzie się już w lutym z udziałem Marszałka Stanisława Sorysa. Będą 
zainteresowani Wójtowie i Burmistrzowie oraz odpowiedzialni za inwestycje wraz z 
projektami.  
 

 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Wypowiedział się również na temat diet radnych, 
mówiąc o zaangażowaniu radnych do pracy w komisjach.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że jeśli chodzi o diety 
radnych, to można by wprowadzić system motywacyjny dla radnych pracujących w jednej i 
wielu komisjach. Przewodniczący wyjaśnił, że jest przekaźnikiem sygnałów jakie wpływają 
od radnych. Temat na pewno wróci do dyskusji. 
 

Ad. 13. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady IV Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  
 Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad IV sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
                                                  Spotkanie trwało od godz. 09.00 do 16.10 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała J.Sz. 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
 
           mgr Kazimierz Brzyk 
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